

天气一变好,猪肉小菜降价了

受连绵阴雨影响,我省3月CPI同比上涨3%,预计4月不会低

小菜、油、气推涨 我省3月CPI上涨3%

本报4月9日讯 3月份让人沉闷的不只是阴雨连绵的天气,还有物价。今天下午,我省3月CPI数据出炉:消费价格同比上涨3%,环比上涨0.4%。与上月对比,八大类价格除烟酒类价格持平外,均呈上涨态势。其中,食品类价格上涨0.6%,衣着类价格上涨0.2%,家庭设备用品及维修服务价格上涨0.2%,医疗保健和个人用品价格上涨0.2%,交通和通信类价格上涨0.5%,娱乐教育文化用品及服务上涨0.1%,居住类价格上涨0.5%。

推涨“祸首”是小菜

3月,推涨CPI的“祸首”无疑是小菜。根据国家统计局湖南调查总队的统计数据,3月,湖南地区鲜菜价格涨幅较大,与上月相比上涨7.2%。如长沙市的大白菜、空心菜、洋白菜、青椒分别上涨40.5%、31.0%、24.7%、24.3%。

不止如此,推高3月CPI的还有一个不可忽视的涨价因素:能源。

3月20日,国家上调成品油价格,湖南的成品油“破八”。受此影响,液化石油气价格也随之上涨7.2%。如长沙瓶装液化气价格由每千克7.9元上调至8.6元,上涨8.9%。

预计4月CPI不会低

在国家统计局湖南调查总队看来,随着天气的转暖,小菜价格已经开始大幅降价,但不可忽视的是,能源涨价的影响才刚刚开始。

业内人士认为,由于此次成品油调价已到20日,对3月当月的直接影响有限,但可能会对4月CPI造成“推涨效应”。

此外,4月还有一大批民生用品上调价格,如奶粉、食用油、日化产品,这些频频上涨的民生用品,或将推高通胀预期。

■记者 刘玲玲

长沙调查

春节过后两个多月内,由于供应量充足,青岛、山东等地的猪肉价格逐步从30元/公斤左右,降至目前的22元/公斤左右。长沙市场虽然反应不明显,但部分摊位也小降1块钱,更喜人的是,蔬菜价格不复往日的高价,普遍呈下降趋势,虽然下降幅度并不大,但长沙市民对此变化还是喜闻乐见。但据市物价局分析,四五月份蔬菜还将维持高价运行。

■记者 彭可心 刘玲玲

长沙部分摊位猪肉降价1块钱

4月9日,在长沙沃尔玛超市,记者看到无论是猪后腿肉、前腿肉、五花肉,价格都为29.8元/公斤,相比上月的均价28元/公斤左右,价格并无明显变化。而在浏城桥生鲜农贸市场,部分猪肉摊位仍维持在28元/公斤的价格,只有2家摊位小降1块钱。“我进价便宜了一点,就想着便宜点卖吧!”其中一家猪肉摊主说。

市民谭小姐一边选肉一边说:“虽然只跌了1块钱,那也是现在最便宜的肉了,哪像牛肉要20多元一斤。我们家这两天都是买猪肉比较多。”

对比:其实猪肉早在3月份就开始降价了,根据国家统计局湖南调查总队的统计数据,3月份我省的猪肉价格就已经回落,与2月价格相比下降2.6%。

分析:国家统计局湖南调查总队认为,导致猪肉价格回落的原因,主要是生猪供应充足,加之市场终端消费需求平稳。

蔬菜普遍小幅降价

3月的长沙连续阴雨,蔬菜的高价让不少市民操碎了心。但清明

过后,目前长沙市场上的蔬菜价格普遍呈下降趋势,市民们买起菜来也安心不少。沃尔玛超市今天的促销蔬菜就是白菜薹,3.4元/公斤。“新鲜小菜这个价钱算便宜的了。”市民方女士表示。

据马王堆价格监测中心的数据,这两天降幅最大的是芹菜、红椒、包菜和青椒。芹菜批发价由2.7元/公斤降到1.9元/公斤,降幅达30%;红椒批发价由4.82元/公斤降到3.85元/公斤,降幅21%。包菜和青椒的降幅分别为14%、11%。

对比:上个月,长沙连续阴雨天,蔬菜的高价让不少市民操碎了心。长沙市东风路菜市场的摊贩朱大姐表示,3月香葱卖到了近10元一斤,光大白菜,3月14日的进价就比3月7日的价格高了两成多。而根据国家统计局湖南调查总队的统计数据,3月,湖南地区鲜菜价格涨幅较大,与上月相比上涨7.2%。

分析:“近期蔬菜价格下降主要是因为品质下降,长沙时晴时雨,蔬菜不易保存,很容易霉烂,所以批发商大都降低价格出售。而且本地冬苋菜、空心菜、茼蒿的上市,也占据了一定市场份额。”但检测中心负责人表示,蔬菜降价时间不会太长,随着菜薹抽薹开花,价格还会继续上扬。

后市分析

猪肉、蔬菜价格恐有反弹

虽然猪肉、蔬菜价格都开始下降,但据市物价局监测表示,降幅不会维持太久。市物价局后市价格形势分析,春节过后猪肉消费下降以及外调数量有所减少等原因,长沙猪肉价格持续回落,也带动生猪价格持续下跌。从生产、供求关系看,生猪、猪肉价格应该不会出现大的上涨。但由于2011年11月起,湖南多地猪场相继发生仔猪腹泻,发病急,病程短,仔猪死亡率很高,对当前的生猪生产造成了较大影响。“目前市场上仔猪供应紧张,仔猪价格持续上涨,可能对后市猪肉价格反弹起助推作用。”

同时蔬菜在4~5月份将呈现季节性、区域性、结构性偏紧,菜价还将维持高位运行,“春淡”将可能提前和拉长。



经济信息

4M?一天一元? 有线宽带新体验

一块钱就能享受冲浪生活?

长沙有线最近新推出“有线宽带、一块钱一天”互动宽带套餐活动,同时还推出“高清互动数字电视+宽带”的融合业务体验,用户不仅可以体验到4M宽带的极速感,还可以免费体验到影视点播、电视回看、电视家教等一系列的新业务。

据长沙有线负责人介绍,目前长沙有线正着手对宽带进行新一轮的升级更新,4M、8M宽带今后将成为有线主推的家庭宽带产品。

一天不到一元的4M宽带 你体验了么?

为了更好的建设“数字长沙”,并让市民更便捷的获取和分享数据信息,长沙有线于本月启动“一天不到一元,4M宽带装到家”活动,凡在营业厅办理“零元换机,保底消费”的用户便可参加本次活动。

此外,用户参与“一天不到一元,4M宽带装到家”活动的同时,还可获得免费上门安装、免初装费等服务,更惊喜的是活动期间内宽带免费提升到4M。

用户在营业厅办理相关业务,还可以

申请免费体验数字电视双向互动业务,不用花一分钱便能拥有万部高清影视剧;还有12套电视回看频道;更有电视家教、有线影院、电视竞猜、电视资讯、电视游戏、股票信息等精彩功能。并且,6月1日前的数字电视双向业务免费体验期间,所有双向新业务功能统统免费。更为优惠的是,在体验结束后,即使不安装长沙有线的家庭宽带或者订购数字电视互动业务,也可免收200元的安装调试费。

有线宽带以“诚”抢客

“有线的带宽没有骗人,而且4M速度上网确实很爽”,家住华银园的易先生于2011年12月份参加“有线宽带、免费体验”活动,成为有线4M宽带的免费体验用户,三

个月的使用期让他感受颇好,从而正式安装了有线的4M家庭宽带。至今已有数千名易先生这样的宽带用户投入到有线旗下。

同时,长沙有线还不失时机地推出“高清互动数字电视+宽带”的融合业务体验,让潜在用户不仅免费体验到4M家庭宽带的益处,还能一并免费体验高清互动电视业务所带来的便利。

进入2012年,长沙有线正着手对宽带进行新一轮的升级更新,4M宽带今后将成为有线主推的家庭宽带产品。长沙有线负责人说,“我们诚心希望消费者能够免费深入体验有线家庭宽带和高清互动数字电视的优势。你可以不办理,但最好不要拒绝了”。